

Вторая сессия Подкомитета по животноводству КСХ

Процедура рассмотрения по переписке (РП)

Пункт 4.1 повестки дня – Достижения в области применения методов адаптации и смягчения последствий изменения климата

Ответ Секретариата на письменные замечания членов, полученные до 3 июля 2024 года

Секретариат выражает признательность за поступившие от членов замечания по пункту 4.1 повестки дня. Замечания были получены от Европейского союза и 27 его членов (к заявлению присоединились также Албания, Молдова и Черногория), Малайзии, Новой Зеландии, Соединенных Штатов Америки, Филиппин и Швейцарии.

Секретариат высоко ценит усилия членов, направленные на повышение эффективности животноводства и внедрение инновационных решений и технологий сокращения выбросов парниковых газов (ПГ), в том числе метана, рост осведомленности в вопросах смягчения последствий изменения климата и содействие обеспечению переработки навоза и его повторного использования в качестве органического удобрения, а также усилия по повышению эффективности связывания углерода.

ФАО приветствует рекомендацию определять, разрабатывать и реализовывать меры по адаптации к изменению климата и смягчению его последствий в животноводческом секторе, в том числе за счет применения инновационных технологий, достижений генетики и селекции.

ФАО приветствует рекомендацию следовать сбалансированному и целостному подходу к трем измерениям устойчивости, в том числе учитывать многофункциональный характер систем животноводческого производства. Кроме того, ФАО признает роль животноводства в достижении целей в области устойчивого развития и осуществлении положений Парижского соглашения с одновременным повышением продуктивности и увеличением доходов фермерских и промышленных хозяйств, производящих животноводческую продукцию, за счет применения технологий и передового управленческого опыта.

ФАО высоко ценит признание предложенной Организацией модели экологической оценки мирового животноводства (ГЛЕАМ) в качестве ценного инструмента оценки выбросов в отдельных звеньях производственной цепочки. Модель ГЛЕАМ разрабатывалась с целью оценки вклада животноводства в сохранение биоразнообразия и обеспечение эффективного использования воды и азота. ФАО продолжит доработку модели на основе сравнения полученных с ее использованием оценочных данных по различным животноводческим системам с фактическими данными.

В письменных замечаниях отмечается, что созданное ФАО Партнерство по оценке и улучшению экологических показателей животноводства (ЛЕАП) разработало ряд рекомендаций, которые могут оказаться полезными с точки зрения мониторинга и отчетности о выбросах ПГ и других видах воздействия на окружающую среду, оказываемого на страновом уровне. Эти рекомендации в полной мере соответствуют Руководящим принципам МГЭИК для национальных кадастров парниковых газов от 2006 года и дополнению к ним от 2019 года.

ФАО приветствует призыв и далее оказывать членам поддержку в разработке для животноводческого сектора планов адаптации к изменению климата и смягчения его последствий и соответствующих мер политики, а также в обеспечении доступа к климатическому финансированию.

ФАО принимает к сведению предложение информировать членов о том, какие данные необходимы для оценки выбросов ПГ и подготовки соответствующих отчетов. В вопросе о

климатических метриках ФАО следует решению Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИК ООН) использовать в целях отчетности по выбросам ПГ показатель потенциала глобального потепления (ПГП), отмечая при этом, что возможно и использование второго показателя – ПГП*.

Кроме того, ФАО приветствует применение социальных и экологических гарантит в качестве стимула для применения системных подходов, в том числе агроэкологии, с обеспечением синергии мер, направленных на борьбу с изменением климата и сохранение биоразнообразия.

ФАО также отмечает интерес членов к возможностям, которые может открыть для животноводческого сектора участие в углеродных рынках (включая сокращение выбросов метана и окислов азота), особенно в плане создания дополнительных источников дохода для фермерских хозяйств. Секретариат приветствует обращенную к ФАО рекомендацию разработать справочный документ, освещающий – с учетом целесообразности и национального контекста – возможности и риски, связанные с участием членов в обязательных и добровольных углеродных рынках в пределах животноводческого сектора и в соответствии с положениями Парижского соглашения. ФАО намерена провести консультации с другими организациями и международными финансовыми учреждениями, ведущими работу в области добровольных углеродных рынков, в том числе с Всемирным банком, что позволит опираться при подготовке такого документа на существующие методики. ФАО приветствует предложение учесть при подготовке документа положения статьи 6 Парижского соглашения и вопросы, связанные с рисками обратимости мер по снижению выбросов и их удалению.